
55 Polodokreslovky - číslovaná legenda 
Článek 24 se věnuje speciálním polodokreslovým úlohám. Na řešitelských přeborech
luští zdatní křížovkáři tyto křížovky jako dokreslovky - k dispozici mají jen čistý čtve-
rečkovaný papír. Společné pro všechny typy těchto úloh (křížovky se sdruženou ob-
rázkovou legendou, šikmé křížovky, křížovky s číslovanou legendou, výplňkové kří-
žovky - v zadání je uveden taxativní výčet vpisovaných výrazů)  je vždy nalezení prv-

ního křižování, a to je klíčové. (Polo)dokreslová křížovka s číslovanou legendou je
zpravidla tím obtížnější, čím méně má společných čísel (začátků vpisování jednotli-
vých výrazů). V těchto případech jsou směry vpisování vodorovně a svisle. Úlohu lze
samozřejmě sestavit i do síťky trojúhelníkové, šestiúhelníkové aj.
U všech tří úloh jsou uplatněny tři základní typy číslování (viz článek 24).
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Řešení: Vodorovně - 1. Kapr. - 2. Perko. - 3. Papír. -
4. Mapa. - 5. Soli. - 6. Kolík. - 7. Lenoška. - 8.
Kolínka. - 9. Čivava. - 10. Soboli. - 11. Gerbera. - 12.
Stařík. - 13. Lachtan. - 14. Kolek. - 15. Data. - 16.
Sivák. - 17. Kyrys. 
Svisle - 1. Kapalín. - 2. Perlík. - 3. Panoš. - 4. Mapa.
- 6. Kovařík. - 11. Gerda. - 12. Stavák. - 18. Beta. -
19. Prso. - 20. Karasi. - 21. Liči. - 22. Valach. - 23.
Koleso. - 24. Tanky. - 25. Bokorys. - 26. Pírka. - 27.
Lilek.

Po prostudování legendy předluštitel zjistil, že nejprve jsou čís-
lovány výrazy směru vodorovného a pak zbývající čísla svislého
směru. Odhadl první možné křižování: 1. KAPR x 1. KAPALÍN.
Dále dopňoval svisle 19. PRSO.
Další postup předluštitele: Tím, že doplnil vodorovný výraz 4.
MAPA, odhalil i použitý typ rozdělovací značky (silná linka). Při
dalším doplňování výrazů do obrazce se pokoušel co nejdříve od-
halit typ symetrie (rozdělovacích značek a obrysu).
Pro přehlednost se doporučuje označovat spotřebované výrazy.
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Seifertova sbírka básní
PÍSMENNÁ POLODOKRESLOVÁ KŘÍŽOVKA                                                    
VODOROVNĚ: 1. Podnik zahraničního obchodu. - 5. Kvůli. - 8. Domácky Ladislav. -
9. Placená jízda nájemného vozu. - 11. Malá briketa vejčitého tvaru. - 12. Výtrus.
- 14. SPZ Prahy. - 15. Ženské jméno. - 17. Ovařené maso. - 18. Tajenka. - 22.
Nářečně „oblít“. - 23. Vada. - 24. Římskými číslicemi 49. - 25. Druh koberce. - 27.
Bezúhonnosti. - 30. Exedra. - 31. Kladná elektroda. - 32. Do toho místa. - 33.
Očkovací látky.
SVISLE: 1. Usazenina. - 2. Předložka. - 3. Haluz. - 4. Zkalení vody po přívalu (zdrob-
něle). - 5. Část ženského těla. - 6. Africký hlodavec. - 7. Patřící chlapci jménem Ota.
- 8. Chmelová moučka. - 10. Oraniště. - 11. Umělecký sloh. - 13. Jednovazné radi-
kály cyklických uhlovodíků. - 16. Jižní ovoce. - 19. Mířit. - 20. Mravověda. - 21.
Uzené maso. - 26. Klam. - 28. Plavidlo sestavené z dřevěných klád. - 29. Běloveská
kyselka. 
Pomůcka: 8. Lupulin. 
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Po prostudování legendy předluštitel vyloučil dva typy číslování. Autor nečísloval nejprve vo-
dorovný směr a pak svislý, ani nečísloval nejprve svislý a pak vodorovný směr vpisování.
Objevil první možné křižování, z kterého se dá pokračovat: 1. KOVO x 1. KAL (viz obrazec) a
dále doplnil 3. VĚTEV. Využil i uvedenou pomůcku a doplnil 8. LADĚK x 8. LUPULIN.

Řešení: Vodorovně - 1. Kovo. - 5. Pro. - 8. Laděk. - 9. Ryto. - 11.
Buleta. - 12. Spora. - 14. AP. - 15. Ela. - 17. Ovar. - 18. Ruce Venušiny.
- 22. Olít. - 23. Kaz. - 24. IL. - 25. Kilim. - 27. Neviny. - 30. Nika. - 31.
Anoda. - 32. Tam. - 33. Séra.
Svisle - 1. Kal. - 2. Ode. - 3. Větev. - 4. Okalek. - 5. Prs. - 6. Rypoš. -
7. Otovi. - 8. Lupulin. - 10. Oranina. - 11. Barok. - 13. Aryly. - 16.
Ananas. - 19. Cílit. - 20. Etika. - 21. Uzené. - 26. Mam. - 28. Vor. - 29.
Ida.

Kočka zdomácněla přibližně před 9000 roky v oblasti vý-
chodního Středomoří, která bývá označována jako „úrod-
ný půlměsíc“. Když tamější (viz tajenku) opustili dřívější
způsob života, usadili se a začali pěstovat obilí, získali v kočce vydat-
ného pomocníka při hubení hlodavců škodících na zásobách. Kočka
našla na oplátku v blízkosti prvních zemědělců bohatý zdroj potravy. 
STŘÍDAVÁ POLODOKRESLOVÁ KŘÍŽOVKA                                 
VODOROVNĚ: 1. Sestřelit (jelena). - 3. Tvrdý kovový prvek. - 5.
Mořský hlavonožec s deseti rameny. - 7. Kněz pomáhající farářovi. -
10. Tajenka. - 11. Vojenské řízení. - 12. Pocházející z vína. - 13.
Domácky Ivan. - 14. Hvězda v souhvězdí Drak.
SVISLE: 1. Výkon skokana. - 2. Město na řece Morava. - 3. Provádění
tance. - 4. Drobná bylina s žlutými květy. - 5. Česká meteoroložka
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(Jaroslava). - 6. Rozhazovačná. - 7. Trošinku. - 8. Dvojsečný chirurgic-
ký nožík. - 9. Sekundární amin.
Pomůcka: 14. Etamin. 

Řešení: Vodorovně - 1. Skolit. - 3. Tantal. - 5. Kalmar. - 7. Kaplan. - 10.
Kočovníci. - 11. Velení - 12. Vínová. - 13. Ivánek. - 14. Etamin.
Svisle - 1. Skok. - 2. Litovel. - 3. Tančení. - 4. Talovín. - 5. Kalvová. - 6.
Marnivá. - 7. Kapínek. - 8. Lanceta. - 9. Imin.
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ETA MIN

Předluštitel v tomto případě využil pomůcku
a našel možné první křižování: 14. ETAMIN x
9. IMIN. Současně mohl předpokládat typ
střídání - písmena (tajenka) a třípísmenné
shluky (zbývající políčka). Dále křížil výrazy
vodorovně 7. x svisle 8.  V následujících kro-
cích odhalil typ rozdělovací značky a symet-
rii rozdělovacích značek a obrysu. 
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